白城市靶向施策推动薄弱村党组织晋位升级

城市晚报白城讯 年初以来, 白城市大力开展软弱涣散村党组织整顿工作,针对村容村貌、党的组织生活和活动不经常开展等方面存在问题的13个村,坚持因村制宜、精准施策,制定整顿措施117条,目前已全部整顿完毕,13个村实现晋位升级。

拓宽选人用人视野,提升村班子战斗力。"李书记从部队退伍后,当上了我们的村书记,现在明显感受到村班子精神面貌焕然一新,有干劲和奔头了。"通榆县向阳乡前

屈村村民说。今年,白城市针对2个软弱涣散村党组织书记不胜任、不称职的问题,加大村级后备力量培育储备力度,从村干部、返乡创业大学毕业生、致富能手、外出务工经商人员、退役军人等重点群体中挖掘8名优秀人才,纳入后备力量储备库管理培养。立足村情实际和发展需要,新选配2名年轻有为、带富能力强的村书记,如今村"两委"班子成员平均年龄降到44.8岁,学历全部达到大专以上。在新村"两委"班子的带领下,2个

软弱涣散村集体经济收入村均超过60万元,较上年度提高近40%,各项事业取得长足进步。

丰富党建活动载体,提升组织生活质量。"现在我们村党员活动可丰富了,既能了解国家政策,还能学到辣椒种植技术。"洮北区三合乡宝山村村民拎着辣椒介绍着。着眼解决党组织活动吸引力不强、农民党员工学矛盾大等问题,成立以党组织副书记、组织委员、驻村第一书记组成的工作专班,指导3个制度执行不到位的村

党组织,把"三会一课"、主题党日与党员分享种植技术、孝老爱亲评选、观看红色电影等活动融合开展,不仅农民党员参与党组织活动的热情提高了,其他村民也都主动到村里参加活动。

以精神文明为指引,助推美丽乡村建设。"前些年我们村存在脏乱现象,现在有了村规民约,参加劳动还给积分兑换商品,大家都自觉保持卫生了。"大安市龙沼镇后榆树村村民说。年初以来,白城市对8个村容村貌脏乱,差的村集中

开展村屯环境整治,把卫生环境整治纳入乡村网格化管理,选配128名网格员,组建8支党员志愿服务队,常态开展"一日两巡",随时提醒并帮助农户清理垃圾和柴草垛。邀请乡贤、返乡大学生等参与制定村规民约,广泛开展"最美家庭""干净人家"等评选活动30余场次,设立8个"爱心超市",为参加环境卫生整治和被评为"干净人家"的农民提供积分兑换商品奖励,以精神文明建设巩固提升农村人居环境整治成效。 张磊 尹雪

舌尖上的幸福晚年



老人们在排队取餐。

城市晚报白城讯 12月20日,临近午餐时间,洮北区长庆街道安居社区养老餐厅飘出阵阵香气,老人们拿着统一餐具,排队取餐。软炸里脊、烧茄子、炒土豆丝、鸡蛋糕……老人们边吃边聊, 笑容满面。

餐厅每天每顿提供14个热菜、2个凉菜、2种主食,荤素搭配、营养均衡。餐厅工作人员向记者介绍说:"餐厅每天选用当日新鲜食材,用低糖低盐低油的方式烹饪,让老年人'暖胃'又'暖心'。"

"现在政府政策好,花6元钱 就能吃到一顿可口饭菜,既方便 又健康。"家住附近的88岁刘贵臣 老人,说起养老餐厅时非常高兴。

据了解,针对不同年龄段的 老年人,餐厅实行不同的优惠价格,60至69周岁的老年人10元, 70至79周岁的老年人8元,80至 89周岁的老年人6元,90周岁以上的老年人免费。

"我们社区有很多独居老人,做饭吃饭成了难题。成立养老餐厅后,每天来吃饭的老人络绎不绝。今后我们将在老有所养等方面持续用力,让社区为民服务真正走进群众的心坎里。"安居社区党委书记李春红说。

近年来,白城市积极顺应老龄社会新需求,聚焦老年人就餐实际问题,坚持"试点先行、以点带面、逐步推开"的工作思路,着力构建"政府主导、社会参与、市场运营、模式多样"的老年助餐服务新格局。目前,全市已建成养老餐厅182个,实现了街道、乡镇全覆盖,日均接待老年人就餐5000余人次,老年助餐服务工作发展态势良好。

"今年我市出台了《支持养老

餐厅可持续发展具体措施》,明确在享受省级养老餐厅运营补助的同时,对符合条件的餐厅,由地方财政按养老餐厅类别和服务人次给予1-5万元财政运营补助,为养老餐厅可持续发展再添新动能。"白城市民政局老龄工作和养老服务科科长刘丹说。

除此之外,白城市还配套出台了《白城市社会合作养老餐厅工作指南(试行)》《关于统一养老餐厅标识的通知》等政策文件,制作了白城市老年助餐工作手册,明确了一系列扶持政策,基本形成了相对完备的老年助餐服务政策框架。

"小食堂"撬动"大民生"。白城市将充分结合实际,积极对接民生政策,打通老年人助餐"最后一米",传递养老"幸福滋味"。

记者 张赫 文/摄

中农冰雪乐园即将开园

城市晚报白城讯 从白城市中心出发,驾车沿着长庆北街前行,在中农国际农副产品批发市场北侧,一处正在建设的冰雪乐园悄然成型。在这银装素裹的梦幻冬季,中农冰雪乐园即将揭开神秘面纱。近年来,洮北区充分发挥区域生态资源优势,不断开发冰雪新业态、新产品、新场景,加快推进冰雪项目建设,持续提升冬季旅游品牌影响力,切实将冰雪"冷资源"转化为旅游"热动能",让"冷"冰雪释放"热"活力。

"中农冰雪乐园作为洮北冬季的特色旅游项目,既可以尽情感受高山滑雪圈、雪地摩托车的刺激,领略儿童雪地摩托、冰上碰碰车的尽兴,还可以体验仿真狗拉爬犁、冰车、旋转飞椅和大摆锤等娱乐设施。今年不仅延续了以往的精彩,还添加了全新的冰上与雪上娱乐项目,让市民游客体验拍照打卡与冰雪娱乐的双重魅力,畅享缤纷多彩的冬日乐趣。"中农冰雪乐园主要负责人介绍说。

在建设冰雪娱乐项目的同时, 今年中农冰雪乐园还着重打造了 "灯笼走廊"和"迎宾雪人"两个网 红观光打卡点,让市民和游客更深 入地体验冰雪世界的魅力,享受与 众不同的冬日乐趣。

据了解,中农冰雪乐园项目总占地面积1.5万平方米,园内设有冰场、雪场两个娱乐区及休息区,共有游玩项目30余种,预计12月28日正式营业,为游客们带来趣味十足的冰雪体验,实现"玩雪自由"和"滑冰自由"。

白城市洮北区 开展燃气安全培训及专项检查

城市晚报白城讯 为深入落实省、市安委会关于加强燃气领域安全生产工作部署,严格遵循安全生产"三管三必须"工作原则,增强商贸企业燃气使用安全意识,提高商贸金业燃气安全管理水平,近日,洮北区商务局联合洮北区应急局、泊城经开区和工业园区等,举办了燃气安全培训会,共30余名安全生产工作干部职工参加培训。

此次培训,洮北区商务局专门邀请华润燃气公司相关负责人,对燃气使用基础知识、安全技术操作规程、隐患辨识及防范技能、燃气设施检查方式等相关知识进行了讲解。同时,结合燃气安全典型事故案例,剖析了事故原因,总结了事故教训,科学普及了安全知识,

有效提升了行业监管人员燃气 使用的隐患排查能力,以及突 发事故的防范处置能力。参训 人员纷纷表示,通过培训知晓 和掌握了更多的燃气安全知识 和事故隐患类型,提高了防范 意识,明确了检查要点。

会后,洮北区商务局组织7个安全生产包保组深人商贸领域企业,实地开展燃气专项检查。按照燃气安全使用专业要求,督促餐饮企业增强燃气安全使用意识,及时排除各类安全隐患,牢牢拧紧燃气使用"安全阀"。

洮北区商务局将不断加大燃气安全隐患排查力度,严厉打击燃气安全违法违规行为, 有效防范燃气安全事故发生, 全力保障人民群众生命财产安全。 记者张赫

消除安全隐患 筑牢安全屏障

洮南市开展安全大检查

城市晚报白城讯 为加强 消防安全管理,保障人民群众 生命财产安全,近日,洮南市城 市管理综合行政执法局联合市 消防救援局等部门开展安全大 检查,消除各类安全隐患,筑牢 冬季安全屏障。

检查中,工作人员重点对全市住宅小区内充电桩、消防通道进行检查,认真查看安全出口是否张贴疏散标志、应急照明设施是否正常运转,对消防通道杂物进行清理,并对市区内各公园广场防护栏、安全

提示牌进行全面排查,确保防护措施设置合理、牢固、有序。同时,工作人员在单元门上张贴宣传单,向居民们宣传不要在楼道内堆放杂物、不要骑行非法改装电动车、勿损坏占用消防设施等内容,切实提高群众自我保护意识和能力。

截至目前,已排查小区充 电桩150余处,累计在8个住宅 小区张贴宣传单。洮南市城管 局将完善各项安全预案,全方 位构筑消防安全坚实防线。

记者 张赫

通榆县:

一张"全村福"凝聚百姓心

城市晚报白城讯 近日,通 榆县十花道乡为所辖行政村村 民拍摄"全村福"照片,进一步提 高村民的集体荣誉感和幸福感。

"喂、喂,全体村民注意啦!今天乡里带着摄影师免费为全村村民拍摄'全村福',听到广播后大家赶快往'德喜神榆'景区走……"通榆县十花道乡曙光村党支部书记蔡琳娜的声音从村里的大喇叭里传出。

村民们怀揣着喜悦的心情 来到村内的"德喜神榆"景点, 大家自觉排队站好,不约而同 地挥动着手中的国旗。激动、 喜悦的心情洋溢在每一个人的

随着摄像机的移动、照相机快门的闪动,那一刻最难忘、最幸福的瞬间成为了"永恒",

留存下此刻通榆县十花道乡曙 光村独有的活力与温暖。"村里 的这次活动非常好,非常有意 义。"十花道乡曙光村村民郑贵 财说。一年来,他看到了家乡 的变化,村容村貌改善了,集体 收入增加了,文化素质提高了, 这些变化也比他对家乡的发展 充满了希望。

通榆县十花道乡以镜头聚 焦"全村福",让村民在光影里 生动展现着集体力量汇聚而成 的强大凝聚力,将这份团结一 心、众志成城的精神内涵深深 刻画在照片之中,印刻在每一 位村民的心里,成为每一位以 勤为径、奋进致富的"新农人" 在乡村振兴道路上熠熠生辉的 精神写照和强劲动力。

孙京 李春勇